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Doktorandenstelle / Ph.D. Scholarship

Funktion pflanzlicher Oberflächen und biomimetische Anwendung
Im Rahmen unseres Graduiertenkollegs „Bionics – Interactions across Boundaries to the Environment“ der Deutschen Forschungsgemeinschaft vergeben wir zum 1. April 2012 oder später ein Promotionsstipendium.

Pflanzliche Oberflächen zeichnen sich durch unerwartete Vielfalt und Funktionen aus. In unserer Arbeitsgruppe mit langer Erfahrung haben wir dabei Phänomene wie den Lotus- und Salvinia-Effekt entdeckt und technisch umgesetzt. Die Arbeitsgruppe hat eine langjährige Erfahrung auf diesem Arbeitsgebiet.

Wir vergeben eine Promotion zum Thema „Moisture harvesting on plant surfaces“. Cuticulare Pflanzenoberflächen sind häufig in der Lage, Regen oder auch nur Tau-Niederschläge zu absorbieren bzw. sogar die Kondensation von Wasser zu fördern. Dieses Phänomen ist von erheblicher technischer Bedeutung.

Erwartet wird ein Interesse an botanisch-bionischen Fragestellungen und Interesse, sich in die Physik pflanzlicher Grenzflächen einzuarbeiten. Weitere Informationen finden Sie unter www.bionikgraduate.uni-bonn.de und unter www.nees.uni-bonn.de.
Bewerbungen bis zum 1. März 2012 an barthlott@uni-bonn.de.







